时政快讯

我市成立新兴领域 工会联合会妇女联合会

本报讯 4月24日, 胶州市新兴领域工会联合 会、妇女联合会成立大会 在市级机关办公大楼

会上,投票选举产生 了胶州市新兴领域工会联 合会和妇女联合会主席、 副主席、委员(执委),以及

□记者 林洪禄 报道 工会联合会经费审查委员 会主任、委员,并为工会联 合会、妇女联合会揭牌。

> 据了解,新兴领域工 会联合会、妇女联合会成 立后,将整合群团组织资 源,针对性地出台相关政 策和服务措施,努力开创 我市新兴领域党建工作新



"4·26"世界知识产权 日暨"2025 绿书签" 宣传活动举行



□通讯员 チ少杰 报道 本报讯 "盗版书铅含量可 能超标 100 倍!"

4月26日上午,在胶州龙 湖,天街,执法人员刘利正在为 群众讲解非法盗版书籍的危 害。台下坐的多是周末带孩子 出来的家长,听到刘利的讲解, 不少家长眉头紧皱。

"以前老觉得盗版书便宜, 孩子撕烂了也不心疼,现在想 想真是后怕。"家长刘先生拉着 孩子说,"今天不仅我知道了盗 版书的危害,孩子也跟着学会 了三步鉴别法,真是赚到了。"

鉴别非法盗版书籍是胶州 市"4·26"世界知识产权日暨 "2025 绿书签"宣传活动的一 部分。聚焦盗版书籍整治和 "护苗"行动,现场通过案例展 及知识产权保护知识。

"临摹卡通、改编歌曲也可图书300余册。

执法人员刘利与孩子们的 互动环节掀起高潮。当孩子们 喊出"我喜欢奥特曼!""我喜欢 熊二!"时,刘利提醒:"在绘画 班临摹卡通形象,或文艺汇演 改编动画歌曲,都可能侵犯著 作权。"

"啥?去年我儿子在学校表 演了《喜羊羊》的主题曲,也算 侵权?"现场家长于先生惊讶 的问。

刘利解释到,"如果改编就 有可能侵权,改编权属于著作权 人,未经著作权人许可,对音乐 作品进行改编(如重新填词、编 曲、翻唱等),均可能侵犯改编 权,具体的大家可以看一下手中 的宣传资料,避免法律风险。

活动现场,执法人员耐心地 示、互动问答等形式,向市民普 解答者市民的问题,通过现场 互动的方式,向群众赠送正版

市商务局开展外贸领域 政策宣讲活动

□记者 商建一 报道 联合胶州海关、青岛农商银行 等单位在鲁港科技合作创新中 心开展了"聚力上合 稳贸助 市 80 家外贸企业代表参加。

持、风险防控等方面的内容展 本报讯 日前,市商务局 开深入讲解和全方位指导,帮 助企业精准把握政策红利,有 效破解贸易壁垒。

据了解,"聚力上合 稳贸 企"外贸领域政策宣讲活动,我 助企"外贸领域政策宣讲活动 将常态化开展,助力企业有效 宣讲中,工作人员围绕关 应对风险挑战,促进我市外贸 税合规、贸易便利化、融资支 稳规模、优结构、提质效。

强信心 稳经济 促发展

吉利星座 再拓中东市场版图



(上承第一版)开展轨道面级部 署、星座级测控、应用测试等一 系列工作。截至目前,历经3次 发射,吉利星座已完成第一阶段 一半卫星在轨部署,预计 2025 年底完成一期卫星组网部署,实 现全球无缝覆盖。

日前,山东省政府办公厅印 发《关于支持中国一上海合作组 织地方经贸合作示范区扩能提 质的若干措施》,提出要加快推 进上合示范区扩能提质,进一步 深化上合组织和共建"一带一 路"国家间地方经贸合作。此次 协议的签署,也是上合示范区发 挥公共产品属性,策源企业出海

的又一成果。

"去年6月,时空道宇与阿 曼卫星通信公司 Azyan Telecom 达成战略合作。此次合作 将进一步推动吉利星座在中东 地区规模化应用,增强吉利星座 在中东地区的网络覆盖能力和 服务能力。"上合航天相关负责 人介绍。随着吉利星座的加速 "出海",企业将持续开展多式联 运、跨境物流、智慧海洋等领域 的协同合作,推动卫星应用数据 共享,加速卫星应用商业化、规 模化、全球化,为上合组织和共 建"一带一路"国家间经贸合作 提供高新技术支撑。

上合示范区管委会产业发 展二部相关负责人表示,将以综 合改革为牵引,支持参与共建 "一带一路"国家卫星通信、导航 遥感等领域应用场景供应链体 系建设,积极引导上合航天、中 电农创、大牧人机械等细分领域 头部企业"走出去",制定定制化 "出海"方案,为企业"出海"赋能 助力。同时,聚焦项目招引、产 业结构升级、营商环境优化等关 键环节,推动特色主导产业集约 集聚集群发展,招引优质外资外 企在上合示范区投资兴业,加快 建设企业集聚的双向投资合作

"一朵桃花"开创无限"丰"景

(上承第一版)如今,胶北街道的 农产品不仅畅销本地市场,还通 过直播带货等方式走向全国,成 为乡村振兴的重要支撑。

以花为媒,"赏花经济"的链 条也正不断延伸。"春日限定的 蜜桃艾尔啤酒,刚出炉的桃花 酥! 欢迎直播间的家人们来胶 北游玩选购!"走进胶北桃花季 "甄选超市",后柏兰村书记张星 正对着镜头热情推介。桃花酥、 柏兰香油、品品好花生油……十 余种货物挤满货架。

借助桃花节的"

地借力直播带货、社区团购等方 式,联合街道啤酒、烘焙、食品加 工等企业,联合推出桃花季"限 定"食品,并同步打造线下"甄选 超市",吸引游客的同时,也将当 地特色产品推向全国。

胶北街道的乡村振兴实践, 不仅体现在特色产业的发展上, 更体现在产业融合的创新上。 他们以桃花节为纽带,将赏花经 济与文旅产业深度融合,打造出 独具特色的乡村旅游品牌。今 年,胶北桃花节精心打造20公 里生态旅游长廊,推出游客赏花

采摘、桃园汉服秀等五大主题活 动,更是策划了桃源夜市、胶北 桃花季甄选超市等多元消费场 景。这些活动不仅吸引了大量 游客前来体验,也为当地村民提 供了更多的就业机会和增收

三十载桃香氤氲,见证着胶 北从传统农业乡镇向现代化产 业强镇的迈进。正如那历经岁 月沉淀愈发醇厚的桃香,这片土 地正以持续迭代的创新活力,以 桃花节为新起点,演绎着乡村振 兴的无限可能。

市综合行政执法局做客《行风在线》

现场解决车辆违停等问题

《行风在线》新闻直击

□记者 商建一 报道

秩序执法、精品城市建设等方面的 定了解决方案。 工作与广大市民在线交流,并现场 解决市民提出的问题。

直播过程中,有市民反映九龙 本报讯 4月25日,市综合行 街道李家河社区南北街路边存在 政执法局四级高级主办王晓东做 乱停车,乱摆摊的现象,影响居民 客胶州广播电视台 FM87.5《行风 正常出行。节目结束后,王晓东带 在线》直播间,围绕我市市容环境 领工作人员到现场实地查看,并制

> "这条街靠近李家河大集,人 员比较密集,确实存在摊贩占路

经营的问题,影响周围居民交通 出行。下一步,我们中队将加强 巡查的密度和力度,安排专人错 时值守,依法依规对占路经营问 题进行处置,为市民创造一个良 好的出行环境。"市综合行政执法 局九龙综合执法中队分队长田金

据了解,本期《行风在线》共收 到市民反映问题 19个,工作人员将 在7个工作日内向市民做出答复, 不属于上线单位受理的将转交相 关部门办理。